

В отделении

Родственная ортотопическая трансплантация ЛПС печени от 07.07.20r.

Ремнартозия, реципиент брюшной полости: ушивание перфорации ДПК, юоностомия, от 24.07.20r.

В отделении проведена подготовка оперативному вмешательству. В качестве родственного донора обследована мать ребенка - совместимый с реципиентом по системе АBO, противопоказаний к донорству нет. З несовпадения по антигенам системы ИЛА, перекрестная лимфоцитотоксическая пробы отрицательны. В связи с необратимостью болезни и бесперспективностью консервативного лечения 07.07.2020 выполнена операция: родственная ортотопическая трансплантация левого латерального сектора печени от матери. Послеоперационный период протекает гладко. Проводится иммуносупрессия (Програф 1,25 мг 2 р/д), антибактериальная, противогрибковая, противовирусная, гастропротекторная, холеретическая, антиагрегантная, антикоагулянтная, симптоматическая терапия. Дренажи удалены в декстритированные сроки.

24.07.2020 г. перфорация ДПК, ушивание перфоративных отверстий, установка кормежкой юоностомы.

В настоящее время состояние и статус ребенка, а также данные лабораторных и инструментальных исследований – с положительной динамикой.

Состояние при выписке

Состояние ребенка средней степени тяжести. Активен. Диета – 60 мл каждый час, через дозатор в кормежку стому. Кожные покровы и видимые слизистые светлые, чистые от высыпаний. В легких дыхание пурпуральное, проводится во все отделы равномерно, хрипов нет. ЧДД до 25 в мин. Тонус сердца ясные, ритмичные. ЧСС до 75 в мин. АД 109/68 мм. рт. ст. Язык влажный, чистый. Живот не вздут, мягкий, б/б при пальпации. Перитонеальных симптомов нет. Перистальтика активная. Диурез адекватный. Стул самостоятельный, охваченный 3-4 р/д.

Заключение

Проведено оперативное лечение основного заболевания -трансплантация ЛПС печени от родственного АВ0-совместимого донора (матери). Пациент получал медицинскую помощь в рамках клинической апробации метода "Ранняя отмена глюкокортикоидов после трансплантации печени у пациентов детского возраста с терминальными стадиями заболеваний печени для улучшения послеоперационных результатов по сравнению со стандартной схемой иммуносупрессивной терапии". Функция трансплантата удовлетворительная, иммунологических и инфекционных осложнений нет.

Контактов с инфекционными больными не было. Ребенок выписывается в стабильном состоянии под амбулаторное наблюдение врачей НМИЦ ТИО, педиатра по месту жительства.

Иммуносупрессивная терапия в стационаре была представлена препаратом "Програф" торговой марки Astellas, концентрация таクロリムуса определена по данному препарату. Замена препарата на препарат другого торгового наименования крайне нежелательна.

Заключительный диагноз

Основной: К74.4 Цирроз печени в исходе вероятного прогрессирующего семейного внутрипеченочного холестаза с синдромами печеночно-клеточной недостаточности,вортальной гипертензии,холестаза

Лекарственные назначения

Дозы в течение ближайшего года (ежедневно):

1. Таクロлимус 1,25 мг 2 раза в день.

Добор дозы иммунодепрессантами разных торговых наименований внутри одного МНН категорически не допускается! Переход из лекарственного препарата другого торгового наименования внутри одного МНН (при его централизованной закупке) крайне нежелателен, допускается только в случае экстренной необходимости, при отсутствии данных об индивидуальной непереносимости, строго под наблюдением врача и под контролем концентрации лекарственного препарата в крови. При переходе руководствоваться Клиническими рекомендациями по лекарственному мониторингу и взаимозаменяемости оригинальных и генерических иммунодепрессантов с указом терапевтическим индексом http://www.transpl.ru/about_center/rto.

Кроме этого, пациент принимает следующие препараты:

3. Ваглациклицил 450 мг (1 таб.) одни раза в день - длительно, 4. Эзоимепразол 10 мг в сутки, 5. Ацетилсалцилловая кислота + магния гидроксид 1/2 таб (15 мг) 1 р/д 6. Урсодекоксихолевая кислота 250 мг (5 мл суспензии) в день, 7. Ципрофлоксацин 62,5 мг 2 р/д, 8. Ко-тримоуксазол 144 мг (3 мл суспензии) 2 раза в день, 9. Панкреатин 10000 Ед 1 р/д, Пробиотики в возрастной дозировке, 10. Препараты железа в возрастной дозировке (железа гидроксид полиметаллат 20 капель 1 р/д), 11. Симетикон 15 кап 4 р/д 12. Домперидон 2 мл 3 р/д

Режим и рекомендации

Необходимо последующее продление инвалидности по месту жительства. Лабораторный контроль (ОАК, б/х крови, концентрация таクロリмуса, ПЦР ЦМВ) через 7 дней, затем 1 раз в месяц. Любые инвазивные манипуляции должны проводиться только по императивным показаниям, стерильным инструментарием, на фоне приема антибиотиков широкого спектра действия и инсистатина или флюконазола. Наблюдение врача-педиатра, врача-гастроэнтеролога . Показано проведение туберкулиодиагностики 2 раза в год, результаты предоставлять при каждом контролльном обследовании в НМИЦ ТИО. Соблюдение диеты, гарантирующей профилактику аллергических реакций и пищевых токсиконинфекций. В связи с повышенным риском инфекционных заболеваний на фоне медикаментозной иммуносупрессии нахождение в местах скопления людей в закрытых помещениях (медицинские учреждения, кинотеатры и др.), общественном транспорте противопоказано. Категорически противопоказаны: пребывание на солнце, переохлаждение, любые виды стимулирующего иммунитет (в том числе физиотерапевтического) лечения; прием препаратов содержащих парациетамол, нимесулид. Плановое контрольное обследование через 3 недели, по направлению №22 на "наблюдение врача-педиатра в 2020 году", по предварительной записи.

Врач хирург: Мещеряков С. В.

Зав. отделением: Монахов А. В.

Дата: 20.08.2020

